



世贸丽晶城 业主网上投诉引发微妙话题 开发商 VS 业主 谁是谁的上帝?

在楼市火爆的时候,如果能抢到某个畅销楼盘的号子,是一件令人羡慕不已的事情。只要收房时没有出现房屋面积缩水、结构重大变动或是严重的质量问题,买房者就会非常满足,欢天喜地地办好收房手续,因为这意味着用不了多久这房子就有可能以20%甚至更高的比例增值。

可是,现在情况不同了,杭州楼市的发展越来越趋向理性,消费者的心态也发生了微妙的变化。前不久刚刚交房的世贸丽晶城,就有业主拿着小区绿化面积、国产还是日产电梯、阳台栏杆高度达不达标这些看似“细枝末节”的问题和开发商较真。

在整体质量达标的前提下,号称杭州“尊贵楼盘”的世贸丽晶城仍然受到了业主的严厉拷问。有人说,这是业主太苛刻,认为自己花了大半辈子赚来的钱买了高档楼盘就能做“上帝”,百般计较。开发商也有一肚子的苦水,认为符合国家规定,楼盘升值又快,业主有这么多额外的要求纯属无理取闹,高档楼盘需要的是高素质的业主。

在国家新政连续出台的楼市敏感期,开发商和业主,究竟谁是谁的“上帝”?

文 / 本报记者 钟兰

(下转 C4 版)

献血者日在杭州

—第三个“世界献血者日”花絮

6月14日,是所有献血者的节日,浙江省血液中心及杭州街头各流动献血点热闹非常,涌动着一股爱心的暖流,笔者用笔记录下一些有趣的画面,留住一些值得珍藏的精彩瞬间:

◆ 纯真童心表谢意

武林广场,一群带着红领巾,身披“浙江省血液中心无偿献血公益小使者”红绶带的小小志愿者特别引人注目。原来他们是杭师院附小的小学生,特意准备了自己亲手绘制的贺卡,选择在6月14日世界献血者日这天来到献血点亲自送到无偿献血者手中。

“阿姨,”一个虎头虎脑的小学生“嗖”的一下从挤的满满的献血车人群中探出脑袋,红扑扑的脸上洋溢着孩子特有的纯真和自豪,向一个献血者递过一张精美的贺卡,“给您!这个是我自己画的贺卡!谢谢阿姨来献血!”这个献血者开心地接过贺卡,连连说谢谢,一旁其他的献血者更是乐开了花。

◆ 省领导慰问忙

下午15点左右,武林广场献血车上出现了几个熟悉而亲切的面孔,人群一下子热闹起来。原来省政府办公厅副主任马林云、杭州市副市长陈重华、省卫生厅厅长李兰娟、副市长杨泉森、浙江省红十字会秘书长李玉林、杭州市卫生局局长邬丽娜、副局长滕建荣、杭州市红十字会副会长吴德水、浙江省卫生厅医政处处长徐伟伟、浙江省血液中心主任、书记吕杭军等省、市领导来看望慰问无偿献血者,微笑着与他们亲切交谈,并祝他们节日快乐!

◆ 长长的队伍,满满的爱心

“来,到这边来”一旁的无偿献血志愿服务者见来献血的人越来越多,赶紧引导。与坐在献血

血车边的体检医生忙的不亦乐乎形成有趣对比的是,等候献血的队伍越排越长,但却安静而有序。一位阿姨笑着告诉我,今天是献血者的日子,她觉得今天献血特别有纪念意义,等待的时间长一点也没关系。

◆ 爱心与公益并举

“金龙鱼葵花籽油”公司与浙江省血液中心联合举办的“确保安全血液的普及使用,血脂健康、活力绽放”大型公益活动吸引了不少眼球。

凡在当天杭州市区各献血点献血的健康市民,

都得到了“金龙鱼葵花籽油”一瓶;活动现场还聘请了5位医学界专家,为广大市民免费义诊。“金龙鱼葵花籽油”当场为白血病患者献上了全公司员工的一份爱心捐款,还发动现场所有工作人员、活动参与者捐献爱心。血液中心感谢企业对无偿献血事业的大力支持,感谢“金龙鱼葵花籽油”对无偿献血者的关爱。

◆ 病人家属感恩

活动现场还有两位身患白血病的患者对无偿献血者的深情感恩的动人一幕,病人和家属作为无偿献血的受益对象,深情感谢了无偿献血者的无私付出,正是有了献血者的爱心帮助,



病人才能够早日康复。深情的感谢引起了所有市民的共鸣,奏出了爱的交响曲!

◆ 打12345,我要献血!

中午时分,一位余杭的先生来到浙江省血液中心献血,结果因匆忙没带身份证,工作人员认真解释了献血需带身份证件的要求,劝其下次带了身份证件后再来。结果这位先生非常着急,他说他今天就是特意在献血者日来献血,非常想在这个节日实现多年来无偿献血的愿望。

面对此情此景,工作人员也无可奈何,这位先生一急,就打了12345电话求助!在为这位先生的“创意”惊讶之余,笔者也不禁莞尔,这些无意中流露的真切情意着实令人感动!

◆ 生日节日一起过

业主: 花几百万买的楼盘 应该“高贵”到细节

“16000元一个平方米,对,是的,一期二期都卖光了,只有三期还剩几套跃层,都是大户型的,有空您来看一下。”在世贸丽晶城售楼处,售楼小姐在接电话的空隙告诉记者,如今世贸丽晶城的房子价格都在16000元左右一个平方米,不少人是拿着现金过来买的。而2003年世贸丽晶城一期刚刚开盘的时候,价格仅仅只有8000元左右一个平方米。短短三年时间,世贸丽晶城的身价涨了一倍左右。

然而,今年5月初世贸丽晶城一期、二期相继交付的时候,这个在开发商看来“高档、尊贵、升值空间极大”的楼盘,仍然遭到了业主的质疑。

2006年4月25日,一篇名为《交房的矛盾》的文章出现在“住在杭州”网世贸丽晶城业主论坛的网页上。文章中写道:“随着交房日期的临近,我不知大家是何心情?诚实的kfs(开发商)应该是值得大家信赖与托付的,我不知kfs对电梯(进口转国产,是爱国主义?)、绿化(小小树木工地游?绿化梯度层次,是国际著名设计公司设计?)、门厅设计有否考虑物件的搬运?外墙砖那低廉的什么陶?这就是kfs的诚信?”

一文激起千层浪。5月2日,又一篇名为《失望的同时,希望邻居们注意》的文章出现在论坛上。这位网名叫“一颗豌豆”的业主在文章中写道:“……卧室内圆弧窗的问题也提醒大家注意,因为玻璃做圆弧,在工艺上很讲究,很可能会出现玻璃花的现象,就像照哈哈镜一样,严重影响视觉,而且对视力肯定有损害。……还有,卧室圆弧窗踢脚线的材料是用木料上了深色的油漆,真是看不出何来的高品质。估计原先的设计是用大理石的,后来可能为节约成本,才改用此等应付之举。……因为房价的提升,对于购房自住的业主来说,最重要的是追求心灵的满足感和归属感。如果在房价的提升和房产品的品质两个层面都得到满意,那才是开发商的品牌意义所在。……与买房时的心境相比,现在是潮退后的落寂。”

(下转 C4 版)

6月14日生日的茅女士第一次走进血液中心,为自己的生日献上一份特殊的礼物。生日同时也是所有献血者的节日,生日节日一起过,收获双份祝福!

◆ 献血当月喜怀孕,好人终有好报

刘女士昨天喜气洋洋地来到省血液中心,笑着告诉工作人员,结婚几年未孕的她在今年4月第一次献血后,当月就怀孕了!人逢喜事精神爽,刘女士一家人都很高兴,本来昨天她先生也要来献血的,因临时要去上海所以延期再来。她笑着告诉笔者,她是在经常献血的妹妹的鼓动下才来献血的,没想到无意中却了却了心愿。工作人员告诉她,好人终有好报!

◆ 最可爱的人,最美丽的笑容

下午14点,一进杭州剧院大门,一幅多个无偿献血者在绿草地上举着红色献血证欢呼的画面扑入眼帘。在阳光下,大红的T恤映红了这些可爱的人的脸庞,绽放的笑容深深感染了每一个进杭州剧院的人。剧院内1600多位献血者齐聚一堂,有穿警服的部队官兵,有白大褂的医务人员,有穿校服的大学生等社会各界人士。很多脸孔对献血者都十分熟悉,“无偿献血第一人”张清森、“成分献血次数、献血量最多”郝伟宸、“杭州大学生中献血量最多”周颖、“最有爱心使者”金黛华等。

据统计,今年6月14日第三个世界献血者日的献血人数大大超出了往年,杭州流动献血车献血人次为608人,献血量为1004单位,同比去年献血者日增加了227人,血液中心本部成分献血人数为50人,献血量为586单位,也创下了3年来献血者日最高记录。